
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 01 de novembro de 2022, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 849 0596 8816, senha de acesso iocp2022, disponível em: h�ps://us06web.zoom.us/j/84905968816?
pwd=cTZTRjF0TGRoRGM5RllFS2orelg1dz09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Prof.
Dr. Fernando Freitas Ganança, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Luciano Lobato
Gregório, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Profa. Dra. Noemi Grigole�o de Biase, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo
Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor
José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação com os principais informes da úl�ma Reunião da Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa (CaPGPq-EPM) de setembro/outubro deste ano. Inicialmente, comunicou o resultado da eleição para a escolha de 4
membros que farão parte do Comitê Gestor do Centro de Desenvolvimento de Modelos Experimentais para Medicina e Biologia (CEDEME),
sendo eleitos os seguintes nomes: Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porciona�o, Prof. Dr. Alexandre de Castro Keller, Profa. Dra. Aparecida Emiko
Hirata e Profa. Dra. Karina Possa Abrahão. Como a Professora Marimelia �nha sido indicada pelo Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa, houve
a abertura de uma vaga, a qual foi preenchida pelo Prof. Dr. André de Souza Mecawi, 5º colocado na contagem geral dos votos. Além desses
eleitos, o Conselho também será composto por 1 membro indicado pela CaPGPq, sendo a vaga ocupada pela Profa. Dra. Ana Flavia Popi do
Departamento de Microbiologia, Imunologia e Parasitologia. Prof. Testa disse que outro assunto bastante discu�do na Reunião da Câmara foi a
aprovação do Plano de Aplicação da verba da Reserva Técnica para Infraestrutura Ins�tucional de Pesquisa da Fundação de Amparo à Pesquisa
do Estado de São Paulo (RTI FAPESP) 2022. Ocorreu uma exposição da Profa. Dra. Sín�a Iole Nogueira sobre o tema, na qual mencionou as
orientações da FAPESP acerca dos usos permi�dos e proibidos para a concessão desse fomento, bem como as diretrizes adicionais da Comissão
RTI. Uma das recomendações é que as u�lizações sejam abrangentes e cole�vas (Ex.: aquisição de equipamentos mul�usuário para atender a
comunidade cien�fica da EPM) e que as solicitações sejam feitas em nome do Programa de Pós-Graduação (PPG) e não do pesquisador. Na
sequência, Dr. Testa passou para os assuntos da úl�ma Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq), realizada em 20/10/2022.
Os principais itens discu�dos foram: a) Ranking das Universidades, na qual a UNIFESP ficou classificada como a terceira melhor Universidade do
Brasil pelo “Times Higher Educa�on 2023”; b) Oficina de Prioridades para o Edital CAPES 38/2022; c) COPROPI/ANDIFES e a construção de uma
pauta para a ciência nacional: apresentação da Profa. Dra. Carol Virgínia Góis Leandro, Pró-Reitora de Pós-Graduação da Universidade Federal
de Pernambuco; d) Relatórios de Professores Visitantes; e) Homologações de �tulos (Mestrado e Doutorado), Cer�ficados de Pós-Doutorado,
Credenciamento/Recredenciamento de orientadores, entre outros. Nessa Reunião da CPGPq ocorreu também a homologação do Regimento
Interno da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da Escola Paulista de Medicina com 88% de votos favoráveis, 0% contrários e 12% de
abstenções. Em seguimento, Prof. Testa comentou que houve 17 pedidos de reconsideração do resultado da Avaliação Quadrienal da CAPES e
que esses envios foram possíveis somente nos casos de 1) Prejuízo devido à alteração de critérios; 2) Argumentação quanto ao mérito ou; 3)
Ambas as situações. Por úl�mo, Dr. Testa comunicou que o “Programa de Bolsas de Estudos do Governo Chinês - China Scholarship Council” está
com inscrições abertas até o dia 15/02/2023. Os resultados serão divulgados até o mês de julho de 2023 e as aulas iniciarão em setembro do
mesmo ano. Mais informações a respeito do Edital estão disponíveis no site da Embaixada da China: h�p://br.china-embassy.gov.cn/por/. 3 –
SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO DOUTORADO. Aprovada a solicitação de matrícula no Doutorado da aluna KATIA SIRIKAKU MIYASHIRO
(den�sta), orientada pelo Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi e coorientada pela Dra. Flávia Alencar de Barros Suzuki. Título do Projeto de Pesquisa:
Zumbido somatossensorial e pontos ga�lhos miofasciais. 4 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO. Aprovada a Banca de Dissertação de
Mestrado do aluno ANDRÉ BESEN, orientado pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. Título da Dissertação: Avaliação do crescimento ver�cal da face
em crianças respiradoras bucais - estudo cefalométrico sagital e frontal. Banca Examinadora: Prof. Dr. André Felipe Abrão, Professor da
Disciplina de Ortodon�a da Universidade Paulista de Campinas (UNIP/Campinas), Colaborador do Programa de Atualização em Ortodon�a da
Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo (USP); Prof. Dr. Fauze Ramez Badreddine, Professor Assistente da Associação Brasileira
de Odontologia (São Paulo e Regional Baixada San�sta), Professor Assistente do Ins�tuto Honda de Odontologia e Professor Auxiliar do Centro
de Qualificação Odontológica (Cequo); Prof. Dr. Paulo de Tarso Almeida Carvalho, Professor da Disciplina de Oclusão, Estágio Supervisionado,
Odontologia Hospitalar e Ortodon�a, responsável pelo Ambulatório de Dor Orofacial e Respirador Bucal da Faculdade de Odontologia da
Universidade de Sorocaba (UNISO); Suplente: Prof. Dr. Rogerio Pezato, Professor Afiliado, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de
Cabeça e Pescoço, Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP). 5 – BANCA DE TESE DE DOUTORADO. Aprovada a Banca de Tese de Doutorado
da aluna DÉBORA DE CARVALHO GARCEZ, orientada pelo Prof. Dr. Rogerio Pezato e coorientada pelo Prof. Dr. Miguel Soares Tepedino. Título da
Tese: Desvendando o processo de remodelação na rinossinusite crônica com polipose nasal através da ressonância magné�ca. Banca
Examinadora: Profa. Dra. Soraia Ale Souza, Doutora em Radiologia Clínica, Departamento de Diagnós�co por Imagem, Universidade Federal de
São Paulo; Profa. Dra. Regina Lúcia Elia Gomes, Doutora em Radiologia pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (FMUSP),
Médica supervisora assistente do Hospital das Clínicas da USP e da Fundação Faculdade de Medicina, Supervisora do Programa de Residência
Médica em Radiologia do HC-FMUSP, Professora da Faculdade Israelita de Ciências da Saúde Albert Einstein (Medicina); Prof. Dr. Roberto
Eustáquio Santos Guimarães, Livre-Docente pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo (FMRP/USP), Professor
Associado da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG); Profa. Dra. Eulalia Sakano, Doutora em Ciências Médicas
(Otorrinolaringologia) pela Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas (FCM/UNICAMP), Professora Doutora MS-3 da
FCM/UNICAMP, Coordenadora e Responsável dos Serviços de Rinologia e de Respirador Oral da Disciplina de Otorrinolaringologia do Hospital
das Clínicas da UNICAMP; Suplentes: Prof. Dr. Marco Aurélio Fornazieri, Doutor em Medicina pela Faculdade de Medicina da Universidade de
São Paulo (FMUSP), Professor Adjunto de Otorrinolaringologia da Universidade Estadual de Londrina (UEL), Professor Adjunto (Nível I) da
Pon��cia Universidade Católica do Paraná (PUCPR - Londrina); Prof. Dr. Thiago Freire Pinto Bezerra, Doutorado em Otorrinolaringologia pela
Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (FMUSP), Professor Adjunto da Disciplina de Otorrinolaringologia do Departamento de
Cirurgia da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), Coordenador da Pós-Graduação em Cirurgia da UFPE. 6. ATUALIZAÇÃO DO
REGULAMENTO DO PROGRAMA. Prof. Testa informou que foi encaminhado o pedido de alteração do Regulamento do Programa em relação ao
item de cotas, porém a Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da EPM (CaPGPq-EPM) solicitou novo envio após a homologação do Regimento da
CaPGPq-EPM na Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa. Prof. Testa. comunicou que serão disponibilizados 10% do total de vagas
para a concessão de bolsas des�nadas a cotas de ações afirma�vas no ingresso de pessoas negras, quilombolas, indígenas e/ou com deficiência.
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Na ausência de preenchimento dessas vagas, estas poderão ser redirecionadas aos alunos em geral. 7. DIVERSOS. A pedido da profa. Norma,
Prof. Testa informou que durante a entrevista do Dr. Jônatas Bussador do Amaral junto à Comissão de Avaliação para a concessão do �tulo de
Professor Afiliado, modalidade Ensino/Pesquisa, os avaliadores ques�onaram o fato do candidato ainda não ser credenciado como orientador
no Programa e também de não apresentar a�vidades de ensino na Graduação e Pós-Graduação. Prof. Testa sugeriu direcionar os alunos do 4º
ano da Medicina para passar no Laboratório de Pesquisa em Otorrinolaringologia (ORL-Lab) como parte da grade curricular. Profa. Norma disse
que o resultado oficial ainda não saiu e que seria melhor aguardar, mas quis adiantar essas impressões para ciência da CEPG. Caso haja nega�va
do pedido, será preciso pensar numa estratégia para atendimento dessas recomendações de modo a viabilizar uma nova submissão. Não
havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 06 de dezembro de 2022. Para
constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI
pela Comissão, pela secretária e pelo presidente.
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